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Otázky MAS predložené na RO pre IROP v apríli 2022 - ODPOVEDE 

Odpovedané 2.6.2022 

P.č. Otázka MAS 
Pýtajúci sa 

(nepovinné) 
ODPOVEĎ RO pre IROP  

1 

Ak MAS predčasne uzatvorila výzvu napr. v aktivite D1 z dôvodu nízkeho 
zostatku financií, popri tom nastala situácia, že užívateľ odstúpil od Zmluvy 
o Pr tiež v D1ke, ako postupovať ďalej? Môže MAS nanovo vyhlásiť výzvu 
podľa aktuálne platných podmienok resp. treba na RO nejaké oznámenie 
resp. zrušenie predčasného uzatvorenia? 

MAS IKN 

MAS môže nanovo vyhlásiť Výzvu na predkladanie ŽoPr a to v zmysle aktuálne 
platných vzorov výzvy a na disponibilnú alokáciu finančných prostriedkov, ktoré má 
v rámci rozpočtu na danú aktivitu ešte k dispozícii. MAS postupuje v zmysle 
Implementačného modelu CLLD a pred vyhlásením výzvy zasiela MAS návrh výzvy na 
schválenie na RO pre IROP. 
 

2 

V prípade ak je obec platca DPH, v rámci rozpočtu k ZoPr uvádza sumy bez 
DPH? resp. s DPH pričom tá bude neoprávnená pre neho? 

MAS IKN 

Žiadateľ musí v rozpočte projektu vyplniť údaj, či je alebo nie je platcom DPH. V 
prípade, že subjekt je platcom DPH, DPH je pre neho neoprávneným výdavkom. 
Subjekt uvedie v rozpočte cenu s DPH a bez DPH, pričom do stĺpca "Celkové 
oprávnené výdavky" môže uviesť iba sumu bez DPH. 

3 

Ak MAS nevypracovala harmonogram výziev na rok 2022 do stanoveného 
termínu, nakoľko plánovala dočerpať len financie z otvorených výziev, je 
potrebné spracovať nový harmonogram výziev, ak pritom bude predsa len 
vyhlasovať nanovo výzvy? do akého termínu? 

MAS IKN 

Harmonogram výziev je potrebné vypracovať vždy pre nové Výzvy na predkladanie 
ŽoPr, ktoré plánuje MAS vyhlásiť, aby potenciálni žiadatelia v území MAS mali túto 
informáciu a mohli sa pripraviť. V prípade, že MAS mala vyhlásené už všetky výzvy, 
nemusela vypracovať  harmonogram výziev na ďalší kalendárny rok. Ak sa objaví 
nová skutočnosť (napr. niektorú výzvu MAS zrušila alebo vznikla nová aktivita) a MAS 
plánuje vyhlásiť novú Výzvu na predkladanie ŽoPr, je povinná informovať 
potenciálnych žiadateľov o tomto pláne prostredníctvom Harmonogramu výziev a to 
bezprostredne po prijatí rozhodnutia vyhlásiť novú výzvu. Pripomíname, že MAS po 
schválení štatutárnym orgánom zverejňuje harmonogram  na svojej webovej stránke 
a  zasiela ho aj RO pre IROP, ktorý ho zverejňuje na stránkach IROP. 
 

4 

Ak ReS požiada o predĺženie termínu realizácie o 2 mesiace (v zmluve o Pr 
má 12/21 až 4/22, zlmuva je účinna od 17.12.21), tj. spadá do obdobia max 
9 mesiacov realizácie od účinnosti zmluvy, postupuje MAS pri vypracovaní 
dodatku k zmluve podľa IM ver.1.7. kap.8.2, bod č.7 ? MAS IKN 

V zmysle usmernenia, ktoré RO zasielal všetkým MAS  dňa 27.4.2022 platí, že: 
Žiadosti užívateľov o predĺženie realizácie aktivít projektu, ktorým sa nepresiahne 
doba 9 mesiacov od nadobudnutia účinnosti Zmluvy o poskytnutí Príspevku – takéto 
žiadosti RO pre IROP prenecháva na posúdenie MAS, t.j. MAS nemusí žiadať o 
stanovisko RO pre IROP a môže pri posudzovaní takýchto žiadosti konať samostatne. 
MAS pri posudzovaní musí zohľadniť adekvátnosť dôvodov, ktoré užívateľ  v žiadosti 
uvádza a musí uchovávať záznam z posudzovania takejto zmeny. 
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Uvedené platí aj v prípade projektov v rámci aktivity A1, ak MAS umožnila vo Výzve 
na predkladanie ŽoPr začať s realizáciou projektov už po predložení ŽoPr na MAS, t.j. 
MAS posudzuje predĺženie takýchto projektov, ktoré začali pred nadobudnutím 
účinnosti zmluvy o príspevok, vo vlastnej kompetencii, pokiaľ požiadavka na 
predĺženie nepresahuje 9 mesiacov od nadobudnutia účinnosti Zmluvy o poskytnutí 
Príspevku.  
 

5 

Žiadateľovi bola v rámci 512_B1 schválená ŽoPr a následne bola 
podpísaná Zmluva o poskytnutí finančného príspevku. Avšak, pred 
realizáciou samotného projektu žiadateľ vypovedal Zmluvu z dôvodu 
neschopnosti realizovať projekt a tým pádom nedošlo k naplneniu 
Zmluvy, ani k finančnému čerpaniu prostriedkov. Žiadateľ sa uchádza 
o príspevok v ďalšom hodnotiacom kole. Naša otázka sa týka Prílohy č. 4 
výzvy - Kritériá_pre_výber_projektov, bod č. 6: Žiadateľovi nebol doteraz 
schválený žiaden projekt v rámci výziev MAS (Posudzuje sa na základe 
databázy schválených projektov v CLLD príslušnej MAS). Bude v rámci 
uvedeného kritéria žiadateľ posudzovaný ako ÁNO (0 bodov), alebo NIE (1 
bod)? 
 

MAS Pro Tatry 

V takomto prípade, keď MAS vydala v minulosti žiadateľovi Oznámenie o schválení 
ŽoPr, sa vyhodnotí  predmetné hodnotiace kritérium ako "áno, žiadateľovi bol 
schválený projekt v rámci výziev MAS" a pridelí sa mu 0 bodov. 

6 

Aktivita B2 - je v rámci tejto aktivity oprávnená rekonštrukcia 
lávky/mostu? Existujúca lávka spája 2 cesty ponad rieku v centre mesta. 
Lávka je na oboch koncoch ukotvená na pozemku, ktorý patrí mestu. 
Rieka, ponad ktorú vedie lávka je v správe SVP. Stačí na realizáciu projektu 
súhlasné stanovisko SVP?  

KR - MAS 

Podpora v rámci aktivity B2 má dva základné ciele: zvyšovanie bezpečnosti 
zraniteľných účastníkov dopravy (najmä cyklisti a chodci) a zvyšovanie dostupnosti 
sídiel. Projektový zámer teda musí svojim obsahom prispievať k aspoň jednému zo 
spomínaných cieľov. Z otázky nie je zrejmý kontext projektu, ani čo je jeho cieľom, 
preto sa k oprávnenosti projektového zámeru nie je možné vyjadriť.  
V zmysle podmienky mať vysporiadané majetkovo-právne vzťahy "Žiadateľ musí 
preukázať (vlastnícke alebo iné) právo k nehnuteľnostiam (pozemkom a/alebo 
stavbám), na ktorých bude projekt realizovaný a ktoré budú užívané v nadväznosti 
na zrealizovaný projekt v období udržateľnosti projektu." Vzhľadom na skutočnosť, 
že predmetom projektu je rekonštrukcia existujúcej stavby (mosta, resp. lávky), 
žiadateľ musí preukázať vzťah k tomuto predmetu. 
Zároveň v zmysle podmienky mať povolenia na realizáciu aktivít projektu "V prípade, 
že sú predmetom projektu (ŽoPr) stavebné práce, je žiadateľ povinný preukázať, že 
má oprávnenie vykonať stavebné práce v zmysle stavebného zákona." Potrebu 
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súhlasného stanoviska SVP odporúčame konzultovať s miestne príslušným 
stavebným úradom, a to práve v súvislosti s preukazovaním oprávnenia vykonať 
stavebné práce, ktoré majú byť predmetom projektu. 
 

7 

Aktivita C1 - je v rámci tejto aktivity oprávnený závlahový systém na 
futbalové ihrisko? žiadateľom by bol TJ.   

Nie, závlahový systém na futbalové ihrisko nie je oprávnenou aktivitou v rámci 
aktivity C1. 

8 

Aktivita B1 - obec plánuje umiestniť doplnkovú infraštruktúru 
(cykloprístrešok s nabíjačkou) cca 150 m od existujúceho cyklochodníka 
Eurovelo 11. Obec nemá žiadne vlastné pozemky v okolí cyklochodníka a 
takýto cykloprístrešok umiestnený vedľa KD, autobusovej zastávky a 
obchodov by zároveň pokrýval aj potreby cyklistov na trase do/z obce k 
Eurovelu v rámci cesty do zamestnania a prístupu ku verejným službám. 
Je takéto umiestnenie cykloprístrešku oprávnené? 
 

  

Predmetom podpory v rámci aktivity B1 sú investície do cyklistických trás a súvisiacej 
podpornej infraštruktúry. Podporná infraštruktúra by mala byť vybudovaná tak, aby 
vytvárala predpoklady, resp. podnecovala obyvateľov k intenzívnejšiemu využívanie 
cyklodopravy do a zo zamestnania, resp. k verejným službám. V prípade, že 
projektový zámer (vrátane jeho lokalizácie) spĺňa vyššie uvedené, je možné ho z 
vecného hľadiska považovať za oprávnený v rámci aktivity B1. 

9 

Aktivita A1 - žiadateľ v rámci projektu realizuje stavebné práce. Musí byť 
kolaudačné rozhodnutie právoplatné do momentu ukončenia realizácie 
aktivít, alebo je v poriadku ak bude dodané spolu so záverečnou žop (do 
mesiaca od ukončenia realizácie). Ide hlavne o to, či z dôvodu, že žiadateľ 
nestíha vyvaviť kolaudáciu do 9 mesiacov, musí požiadať o predĺženie 
termínu realizácie projektu. Ďakujem. 

MAS Vršatec 

V súčasnosti platí nasledovné: 
Ukončenie realizácie aktivity projektu – predstavuje ukončenie tzv. fyzickej realizácie 
projektu. Realizácia aktivít projektu sa považuje za ukončenú v kalendárny deň, kedy 
Užívateľ kumulatívne splní nižšie uvedené podmienky: 
a) fyzicky sa zrealizovali všetky Aktivity Projektu, 
b) predmet Projektu bol riadne dodaný Užívateľovi, Užívateľ ho prevzal a ak to 
vyplýva z charakteru plnenia je prevádzkyschopný, resp. sa sfunkčnil a/alebo 
aplikoval tak, ako sa to predpokladalo v Schválenej žiadosti o príspevok. 
 
Podľa vyššie uvedenej definície o ukončení realizácie hlavných aktivít, to zahŕňa aj 
kolaudačné rozhodnutie a to preto, že predmet projektu má byť sfunkčnený. 
 
RO pre IROP však plánuje v najbližšej dobe aktualizáciu riadiacej dokumentácie a 
umožnenie disponovať kolaudačným rozhodnutím aj neskôr ako pri ukončení 
realizácie aktivít projektu. 
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10 

Aktivita A1 - žiadateľ plánoval v rámci projektu zakúpiť 3 rôzne sady 
zariadení. V rámci jednej sady mal v pláne zakúpiť 4 stroje, z ktorých 2 
majú pomerne stabilnú cenu na trhu, ale pri zvyšných 2 sa cena zvyšuje z 
týždňa na týždeň. Otázka 1: Je možné, aby v rámci realizácie projektu 
zakúpil len 2 stroje namiesto 4 plánovaných? Ak áno, aký to bude mať 
vplyv na výšku schváleného príspevku. Otázka 2: Je možné, že by túto sadu 
strojov 4 strojov (ako celok) nenakúpil z projektu vôbec, tzn. že by zakúpil 
len 2 sady z 3 pôvodne plánovaných?  
 

  

Z Vášho popisu sa javí, že by neboli dosiahnuté také ciele projektu, ktoré boli 
predmetom posudzovania a výberového procesu projektu. Odporúčame predložiť 
projekt nanovo. 

11 

VO - medzi najčastejšie porušenia vo VO (ZsNH) patrí aj nasledovné 
zistenie: Krycí list rozpočtu k určeniu PHZ je bez podpisov a pečiatky 
autorizovanej osoby, čo je v zmysle MP CKO č. 5 nasledovné porušenie - 
nebola predložená kompletná dokumentácia z procesu VO. Otázka 1: Na 
základe čoho sa vyžaduje vypracovanie krycieho listu rozpočtu k určeniu 
PHZ autorizovanou osobou? Otazka 2: Aka výška korekcie (v %) k tomuto 
zisteniu prislúcha v zmysle MP CKP č. 5? 

  

Ak sú predmetom verejného obstarávania stavebné práce a predpokladaná 
hodnota zákazky je určená na základe rozpočtu, tento rozpočet má byť vypracovaný 
oprávnenou osobou, t. j. stavebný inžinier je zapísaný v zozname podľa §15 zákona 
č. 138/1992 Zb. o autorizovaných architektoch a autorizovaných stavebných 
inžinieroch v platnom znení. V zákone však nie je striktne uvedené, že rozpočet 
stavby môže garantovať jedine autorizovaný stavebný inžinier. Preto, ak je rozpočet 
vypracovaný osobou ako napr. cenár, rozpočtár, atď. a nie je zapísaný v zozname 
podľa §15 zákona č. 138/1992, musí riadne preukázať, že má oprávnenie na 
vykonávanie takejto činnosti (napr. Osvedčenie a pod.). 
 
Výška a porušenie v zmysle MP CKO č. 5 sa posudzuje individuálne podľa závažnosti 
porušenia a vplyvu na priebeh a výsledok verejného obstarávania. 
 
Pri výkone kontroly verejného obstarávania musí MAS dodržať príslušné 
ustanovenia zákona o verejnom obstarávaní  č.  343/2015 Z. z., Systému riadenia 
EŠIF, metodických pokynov CKO týkajúcich sa VO, Jednotnej príručky k procesu a 
kontrole VO ako aj ostatných právnych predpisov k VO.  
 

12 

VO - medzi porušenia vo VO (ZsNH) patrí aj to, ak projektant, ktorý 
vypracoval rozpočet nie je autorizovanou osobou (overené cez sksi a 
komarch a zrsr). Spracovateľ nemá v predmete činnosti oprávnenie na 
vypracovanie rozpočtu (www.zrsr.sk). Ide o porušenie v zmysle MP CKO č. 
5 - rozpočet projektu vypracovaný neoprávnenou osobou. Otázka 1: Na 
základe čoho musí byť rozpočet projektu (predpokladáme, že stavby) 

  

Ak sú predmetom verejného obstarávania stavebné práce a predpokladaná hodnota 
zákazky je určená na základe rozpočtu, tento rozpočet má byť vypracovaný 
oprávnenou osobou, t. j. stavebný inžinier je zapísaný v zozname podľa §15 zákona 
č. 138/1992 Zb. o autorizovaných architektoch a autorizovaných stavebných 
inžinieroch v platnom znení. V zákone však nie je striktne uvedené, že rozpočet 
stavby môže garantovať jedine autorizovaný stavebný inžinier. Preto, ak je rozpočet 
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vypracovaný autorizovanou osobou? Otázka 2: Ak teda nie je, aká je výška 
korekcie pri tomto zistení? 

vypracovaný osobou ako napr. cenár, rozpočtár, atď. a nie je zapísaný v zozname 
podľa §15 zákona č. 138/1992, musí riadne preukázať, že má oprávnenie na 
vykonávanie takejto činnosti (napr. Osvedčenie a pod.). 
 
Výška a porušenie v zmysle MP CKO č. 5 sa posudzuje individuálne podľa závažnosti 
porušenia a vplyvu na priebeh a výsledok verejného obstarávania. 
 
Pri výkone kontroly verejného obstarávania musí MAS dodržať príslušné ustanovenia 
zákona o verejnom obstarávaní  č.  343/2015 Z. z., Systému riadenia EŠIF, 
metodických pokynov CKO týkajúcich sa VO, Jednotnej príručky k procesu a kontrole 
VO ako aj ostatných právnych predpisov k VO.  
 

13 

V podmienkach výziev MAS, konkrétne pri prílohe Rozpočet projektu sa 
uvádza nasledovné: V prípade, ak bola výška výdavku stanovená podľa 
stavebného rozpočtu oceneného autorizovanou osobou, predkladá 
žiadateľ ako prílohu rozpočtu projektu kópiu oceneného rozpočtu stavby. 
Autorizovanou osobou sa myslí osoba v zmysle zákona č. 138/1992 Zb. o 
autorizovaných architektoch a autorizovaných stavebných inžinieroch v 
znení neskorších predpisov. Rozpočet musí byť overený podpisom a 
pečiatkou autorizovanej osoby. Otázka: Vyžaduje sa táto povinnosť aj v 
prípade projektov jednoduchých stavieb, ktoré v zmysle stavebného 
zákona nemusia byť vypracované oprávnenou osobou? Konkrétny príklad: 
Rozpočet projektu spracoval zamestnanec žiadateľa (mesta), ktorý má na 
to odborné vzdelanie, ale nie je veredný v žiadnom registri oprávnených 
osôb a ani nemá na to živnostenské oprávnenie, proste vypracoval to ako 
zamestnanec mesta. Čo v takomto prípade uvedie MAS v kontrolnom 
zozname ku kontrole VO v bode 2, písm. a): Ak sú predmetom stavebné 
práce. Je rozpočet pre PHZ stanovený oprávnenou osobou (stavebný 
inžinier zapísaný v zozname podľa §15 zákona č. 138/1992 Zb. o 
autorizovaných architektoch a autorizovaných stavebných inžinieroch v 
platnom znení)? 

  

 
Viď odpoveď na otázku č. 12 
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14 

VO -  Užívateľ má účinnú zmluvu o príspevku, dostal aj Správu z kontroly 
VO. Vo víťaznom rozpočte mal pôvodne nacenenú, v rámci výmeny 
strešnej krytiny, položku Strešná plechová krytina. Keďže v súčasnosti 
vzrástla cena plechu o 30% oproti pôvodne nacenenej, užívateľ chce 
vymeniť plechovú krytinu za škridlu. Cena v rozpočte zostane nezmenená, 
dodávateľ im zaručil rovnakú cenu, ide iba o zmenu názvu položky. 
Musí v takomto prípade užívateľ podať na MAS žiadosť o zmenu zmluvy, 
je potrebné znova naceniť rozpočet dodávateľom, opraviť technickú 
správu, kde sa spomína plechová krytina a dodatkovať Zmluvu o príspevku 
(v nej sa neuvádza podrobný položkový rozpočet)? Alebo takáto zmena, 
bez dopadu na rozpočet a žiadanú výšku NFP, nepodlieha žiadosti o zmenu 
zmluvy? Prosím Vás o usmernenie ako máme v tejto veci postupovať. 

  

V zásade platí, že zmluva, rámcová dohoda alebo koncesná zmluva uzavretá ako 
výsledok verejného obstarávania sa nemá meniť. Ak dôjde k zmene zmluvy počas jej 
trvania bez nového verejného obstarávania je takáto zmena možná len v prípadoch 
ustanovených v § 18 zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 
 
K uzatváraniu dodatkov dávame do pozornosti tiež všeobecné metodické 
usmernenie č. 10/2019 k zmenám zmlúv, rámcových dohôd a koncesných zmlúv 
počas ich trvania a k navyšovaniu cien metodické usmernenie č. 9408-5000/2021 zo 
dňa 14.09.2021. Uvedené dokumenty sú zverejnené na webovom sídle Úradu pre 
verejné obstarávanie.   
 
Vo vzťahu k zmluve o poskytnutí príspevku je potrebné zo strany užívateľa podať pri 
zmene položkového rozpočtu žiadosť o zmenu zmluvy na MAS, takáto zmena 
podlieha zároveň aj schváleniu RO pre IROP. 
 

15 

Predseda MAS ako štatutárny zástupca zastrešuje proces schvaľovania 
prijatých ŽoPr v rámci aktivity B2, v mene štatutárneho zástupcu podpisuje 
(od prijatia 1. ŽoPr) všetky kontrolné zoznamy, zmluvu o príspevku, aj 
správy z kontrol. 
Čo v prípade, ak by sa obec, ktorej starosta je zároveň predseda MAS, 
rozhodla podať ŽoPr. Dá sa nájsť riešenie, aby sme sa vyhli konfliktu 
záujmov? 

  

Uvedené je riešené v dokumente  Odporučenie RO pre IROP ku konfliktu záujmov 
MAS zverejnenom na stránke IROP - https://www.mirri.gov.sk/mpsr/irop-
programove-obdobie-2014-2020/clld/informacie-a-instrukcie-ro/metodicke-
usmernenie/odporucenie-ro-pre-irop-ku-konfliktu-zaujmov-mas/index.html 
  
 V zmysle predmetného odporučenia RO, MAS musí mať vytvorený štatutárny orgán, 
ktorý je zastupiteľný a kde štatutári konajú samostatne. V tomto prípade pri takejto 
výzve zastupuje predsedu ďalší štatutárny orgán, ktorý koná na základe poverenia 
pre všetky úkony súvisiace s danou výzvou pre štatutára, ktorý nahradí 
pôvodne konajúceho štatutára (predsedu). 
 

16 

Aktuálne máme Koncept v procese schvaľovania na strane RO, kde sme 
presúvali fin.prostriedky a menili kritériá hodnotenia. Pri aktivite A1 už 
máme vydané oznámenie o schválení a v zmysle IM by sme mali výzvu 
uzavrieť a vyhlásiť novú. Pri aktivite B2 prebehlo hodnotenie a bol zaslaný 
Protokol na RO ale zatiať nebolo vydané žiadne stanovisko, avšak kým nám 
bude reálne schválený Koncept a podpísaný Dodatok k Zmluve, už môže 

  

V zmysle aktuálne platnej verzie Implementačného modelu CLLD verzia 1.8 4. "MAS 
je oprávnená vykonať zmeny v podmienkach poskytnutia príspevku, so súhlasným 
stanoviskom RO pre IROP, v prípade, že v rámci výzvy doposiaľ nebolo vydané žiadne 
Oznámenie o schválení/neschválení ŽoPr. Ak už boli vydané oznámenia, je potrebné 
výzvu uzavrieť a vyhlásiť ju nanovo." 
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byť táto situácia aj v tomto prípade rovnaká ako v A1. Ako nám odporúčate 
postupovať? Bude opäť potrebné najskôr poslať na schválenie 
Harmonogram výziev a následne vyhlásiť výzvy nanovo s novými 
poradovými číslami? 
 

V nadväznosti na vyššie uvedené, ak MAS bude vyhlasovať výzvy nanovo, je potrebné 
túto informáciu najskôr zachytiť v Harmonograme výziev MAS a následne dať návrh 
výziev na schválenie. MAS musí pri príprave nových výziev použiť aktuálne platné 
vzory.  

17 

Sme v situácii, kedy čakáme na schválenie Konceptu RO a následne nás 
čaká Predložiť Žiadosť o zmenu zmluvy (presúvali sme fin.prostriedky a 
menili kritériá hodnotenia). Pri aktivite A1 máme predloženú 1 ŽoPr ale 
ešte neprebehlo odborné hodnotenie predloženej ŽoPr. Musíme počkať 
na oficiálnu Zmenu zmluvy, následne zmeniť Harmonogram výziev a 
potom Aktualizovať výzvu - ak ešte nebude mať žiadateľ rozhodnutie o 
schválení? Pri Aktivite B2 sme ešte nemali predloženú žiadnu ŽoPr, je 
potrebné počkať ako v predchádzajúcom prípade na schválenie 
Harmonogramu a potom požiadať o aktualizáciu výzvy? Prosím o 
usmernenie aby nedošlo z našej strany k zlému pochopeniu postupu v 
zmysle IM. Vyhlásenie novej výzvy sa nám zdá zložitejšie a časovo 
náročnejšie ako jej aktualizácia. 
 

  

MAS musí pokračovať vo výberovom procese predloženej ŽoPr v rámci aktivity A1 a 
dodržať lehotu 30 kalendárnych dní na predloženie Protokolu o výbere ŽoPr na RO, 
ktorá jej plynie z Implementačného modelu CLLD. 
MAS v rámci aktivity B2 môže zaktualizovať Harmonogram výziev po nadobudnutí 
účinnosti dodatku k zmluve o NFP a následne zaktualizovať výzvu po schválení výzvy 
Riadiacim orgánom pre IROP. 

18 

IM verzia 1.8, 8.3.2.1, ods.4 : MAS použije na kontrolu dokumentácie VO 
Kontrolné zoznamy zverejnené na webovej stránke IROP , ktoré 
predstavujú výstup z kontroly VO zo strany MAS. Tieto predloží na 
kontrolu RO  bezodkladne, najneskôr do 10-tich pracovných dní od 
ukončenia kontroly MAS, spolu s príslušnou dokumentáciou. KZ musia byť 
predložené vo formáte doc., docx. alebo pdf. OCR (optické rozpoznávanie 
znakov) – z vložených dokumentov musí byť umožnené kopírovanie textu 
a overenie linkov na web stránky. V iných formátoch môže MAS 
predkladať dokumentáciu len ak ide o obrázky, výkresy a pod. RO pre IROP 
má právo odmietnuť vykonať kontrolu VO ak príslušný kontrolný zoznam 
nie je riadne vyplnený. - Čo sa prosím Vás týmto myslí? Je povinnosťou 
MAS poslať po kontrole VO KZ na RO do 10 prac.dní? V ods.7 sa píše, že 
MAS posiela VO na kontrolu buď v agregovanej ŽoP alebo cez 
"komunikáciu"....  

  

V súlade s Implementačným modelom CLLD v rámci IROP (verzia 1.8) 8.3.2.1 
Základné ustanovenia kontroly VO bod. 4 „MAS použije na kontrolu dokumentácie 
VO Kontrolné zoznamy zverejnené na webovej stránke IROP, ktoré predstavujú 
výstup z kontroly VO zo strany MAS. Tieto predloží na kontrolu RO  bezodkladne, 
najneskôr do 10-tich pracovných dní od ukončenia kontroly MAS, spolu s príslušnou 
dokumentáciou. KZ musia byť predložené vo formáte doc., docx. alebo pdf. OCR 
(optické rozpoznávanie znakov) – z vložených dokumentov musí byť umožnené 
kopírovanie textu a overenie linkov na web stránky. V iných formátoch môže MAS 
predkladať dokumentáciu len ak ide o obrázky, výkresy a pod. RO pre IROP má 
právo odmietnuť vykonať kontrolu VO ak príslušný kontrolný zoznam nie je riadne 
vyplnený.“ 
 
Všetky vzorové kontrolné zoznamy sú v prehľadnej forme zverejnené na webovej 
stránke IROP https://www.mirri.gov.sk/mpsr/irop-programove-obdobie-2014-
2020/clld/informacie-a-instrukcie-ro/kontrola-verejneho-obstaravania-vykonavana-
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zo-strany-mas/index.html vrátane pokynov na výber konkrétneho kontrolného 
zoznamu na základe postupu zadávania zákazky, typu a pod.  
 
Vyplnený kontrolný zoznam je považovaný za dokument zachytávajúci spôsob 
overenia VO MAS. Kontrolným zoznamom Prijímateľ preukazuje skutočné 
vykonanie finančnej kontroly podľa zákona č. 357/2015 Z. z. o finančnej kontrole a 
audite a o zmene a doplnení niektorých zákonov v zmysle Čl. 5 Osobitné dojednania 
ods. 5.3 písm. a) uzatvorenej zmluvy o poskytnutí NFP. 
MKVO nevykonáva kontrolu VO, ale vykonáva overenie správnosti postupov MAS 
podľa zmluvy o poskytnutí NFP, pričom overí, či MAS vykonala kontrolu v súlade s 
príslušnými ustanoveniami Zákona o verejnom obstarávaní  č.  343/2015 Z. z., 
Systémom riadenia EŠIF, Metodickými pokynmi CKO (MP týkajúce sa VO), 
aktuálnou Jednotnou príručkou k procesu a kontrole VO, ako aj v súlade s ostatnými 
právnymi predpismi k VO.  
 
MAS má oprávnenie najneskôr do 10-tich pracovných dní od ukončenia kontroly 
MAS predložiť kompletnú dokumentáciu z VO (dokumentácia VO, kontrolné 
zoznamy, výzvy na doplnenie a ďalšie) na RO pre IROP dvoma spôsobmi: 
a) ako súčasť podpornej dokumentácie k ŽoP (t. j. MAS predloží dokumentáciu VO 
spolu s agregovanou ŽoP), 
b) predloženie dokumentácie VO prostredníctvom ITMS2014+ cez modul 
„Komunikácia“. 
MAS vykoná kontrolu verejného obstarávania, ktorej výsledkom je Správa z 
kontroly, ktorú zašle užívateľovi. V prípade, ak užívateľ súhlasí so závermi 
uvedenými v správe z kontroly od MAS, môže MAS predložiť dokumentáciu z 
kontroly VO na Riadiaci orgán dvoma spôsobmi uvedenými vyššie. V prípade, ak sa 
užívateľ rozhodne opakovať verejné obstarávanie, MAS nie je povinná predložiť 
dokumentáciu z kontroly VO, ktoré sa bude opakovať na Riadiaci orgán. MAS 
predloží na Riadiaci orgán až dokumentáciu z kontroly (nového) opakovaného 
verejného obstarávania. Upozorňujeme však na obmedzený počet opakovaní 
verejného obstarávania v zmysle Zmluvy o príspevku uzatvorenej medzi MAS a 
užívateľom ako aj na počet možností a spôsobov predkladania dokumentácie zo 
strany MAS v zmysle Implementačného modelu. 
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Obce si chcú zakúpiť v rámci B2 svetelné merače rýchlosti, projekt podáva 
jedna obec za celé územie MAS. V rámci vysporiadania majetkovo-
právnych vzťahov žiadateľ podpisuje s ostatnými obcami nájomné zmluvy 
na parcely na ktorých budú merače umiestnené. Stačí jedna zmluva v 
ktorej budú taxatívne vymenované LV, čísla parciel, rozloha parcely pre 
každú obec a v rámci zmluvy budú podpísané všetky obce alebo žiadateľ 
podpisuje zmluvy s každou obcou osobitne? Je potrebné dokladať za 
každú obec v ktorej bude umiestené meracie zariadenie uznesenie, resp. 
výpis z uznesenia o schválení programu rozvoja a príslušnej 
územnoplánovacej dokumentácie?  
 

  

Žiadateľ musí zabezpečiť preukázanie majetkovo-právnych vzťahov tak, aby nevznikli 
pochybnosti že vo vzťahu k nejakej parcele nie je podmienka poskytnutia príspevku 
splnená. 
 
Predloženie uznesenie, resp. výpis z uznesenia o schválení programu rozvoja a 
príslušnej územnoplánovacej dokumentácie je potrebné doložiť za žiadateľa. 
  
Zároveň upozorňujeme, že zodpovedným za majetok - majiteľom je žiadateľ, čo môže 
spôsobiť potenciálne problémy pri potrebných opravách, prípadne vandalizme.  

20 

V rámci aktivity D2 plánujú obce skvalitniť zariadenie MŠ zakúpením 
interiérového vybavenia:   
• koberce, stoly a stoličky (pre deti), písací stôl a stoličky pre učiteľku a 
nábytok do triedy (skrinky, police) 
• Pomôcky pre deti na rozvoj art aktivít (drevené maliarske stojany) 
• Nákup robota a nerezových pracovných stolov do kuchyne 
Ďalej plánujú:  
• Výmenu svietidiel v triedach a na chodbách MŠ 
• Položenie vinylovej podlahy v triedach  
• Rekonštrukciu vzduchotechniky a klímy 
• Modernizáciu sociálnych zariadení  
Sú takéto výdavky oprávnené v rámci aktivity D2?  
 

  

Za oprávnené sú považované výdavky, ktoré prispejú k skvalitneniu a/alebo 
rozšíreniu kapacít predškolských zariadení. Podmienky výzvy (prílohy č. 2) v tomto 
smere nedávajú osobitné obmedzenia, t.j. nevylučujú určité typy interiérového 
vybavenia alebo stavebných úprav, a teda v prípade, že je projektom dosiahnutý 
spomenutý cieľ a výdavky je možné zaradiť do výzvou definovaných skupín 
oprávnených výdavkov, tak je možné ich z vecného hľadiska považovať za oprávnené. 

21 

ECAV (evanjelická cirkev augsburského vyznania), ktorý je zriaďovateľom 
materskej škôlky by chcel predložiť ŽoPr na modernizáciu budovy škôlky 
a jej areálu, v rámci aktivity D1 (zámer je oprávnený a v súlade s výzvou).    
Štatutárnym orgánom ECAV sú dve osoby, farár a zborový dozorca. 
Zborový dozorca je manželom projektovej manažérky MAS, ktorá 
vyhlasovala výzvu.  
 
V prípade, že by žiadateľ ECAV riadne splnomocnil tretiu osobu na výkon 

  

Ani riadne splnomocnenie tretej osoby nevylúči konflikt záujmov, ktorý ma 
projektová manažérka MAS prostredníctvom svojho manžela ako štatutárneho 
orgánu vo vzťahu k tomuto žiadateľovi. 
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predmetných úkonov s preložením ŽoPr, bolo by možné, aby ECAV 
predložilo ŽoPr, vylúčil by sa tým konflikt?  

22 

Medzi oprávnené výdavky v rámci aktivity D2 patrí  nákup dlhodobého 
hmotného majetku, a to nákup samostatných hnuteľných vecí a súborov 
hnuteľných vecí. 
Je možné za súbor vecí považovať : 
1. zakúpenie súboru výpočtovej techniky – notebook+ farebná tlačiareň – 
spolu obstarávacia cena nad 1700,- EUR 
2. Súboru  vybavenia výdajnej školskej jedálne súčasťou ktorého budú 
napr. taniere, príbory, poháre, hrnčeky, várnice, boxy na prepravu stravy 
– obstarávacia cena všetkého spolu by bola vyššia ako 1700,- EUR?  
 

  

V rámci aktivity D2 je možné za oprávnené výdavky považovať zakúpenie súboru 
výpočtovej techniky – notebook+ farebná tlačiareň, oprávnenosť však závisí od cieľov 
projektu, iba samotný nákup IKT nie je oprávneným. 
V rámci aktivity D2 je možné za oprávnené považovať obstaranie súboru  vybavenia 
výdajnej školskej jedálne súčasťou ktorého budú napr. taniere, príbory, poháre, 
hrnčeky, várnice, boxy na prepravu stravy – obstarávacia cena všetkého spolu by bola 
vyššia ako 1700,- EUR, oprávnenosť však závisí od cieľov projektu, iba samotný nákup 
týchto vecí nie je oprávneným výdavkom. 

23 

Aktivita B2 - Zvyšovanie bezpečnosti a dostupnosti sídiel 
PPP Podmienka mať vysporiadané majetkovo-právne vzťahy. Žiadateľ 
MESTO XY plánuje rekonštruovať parkovisko (výmena povrchovej úpravy 
spevnených plôch na ktoré sa nevyžaduje stavebné povolenie ani 
ohlásenie nakoľko sa jedná o bežné udržiavacie práce) v areáli Základnej 
školy, ktorého parcela je vo vlastníctve Mesta - ZŠ a vystupuje pod iným 
IČOm ako MESTO. Žiadateľ disponuje Protokolom o odovzdaní majetku do 
správy ZŠ.  
Dotknutá nehnuteľnosť nie je vo výlučnom vlastníctve žiadateľa, v 
podielovom spoluvlastníctve, v bezpodielovom spoluvlastníctve 
manželov, v nájme, v podnájme ani v kombinácii týchto vzťahov.  
Keďže MESTO je zriaďovateľ ZŠ, môžeme považovať túto podmienku za 
splnenú alebo nie (odlišné IČO žiadateľa a vlastníka dotknutej 
nehnuteľnosti)? Parkovisko bude slúžiť nielen učiteľom, zamestnancom, 
žiakom a rodičom školy, ale aj širokej verejnosti, návštevníkom regiónu. V 
areály sa nachádza veľká telocvičňa a multifunkčné ihrisko, ktoré je 
využívané  pre voľnočasové aktivity aj cez víkendy. Rekonštrukciou 
parkoviska dôjde k zvýšeniu bezpečnosti parkovania na frekventovanom 
mieste.  
PPP Podmienka mať povolenia na realizáciu aktivít projektu - Právoplatné 

MAS Gemer-
Rožňava 

Z uvedeného popisu majetkovo-právne vzťahy nie sú úplne jasné, platí však, že v 
rámci overenia splnenia podmienky poskytnutia príspevku je pri takýchto prípadoch 
potrebné so žiadateľom overiť, kto má právo nakladať s majetkom - kto má právo 
investovať do stavieb, kto môže dať žiadosť o stavebné povolenie atď.  
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stavebné povolenie na výstavbu nových 11 parkovacích miest bolo vydané 
pre stavebníka Reformovaná kresťanská cirkev na Slovensku, Cirkevný 
zbor ..., ktorá vlastní priľahlú škôlku a jasle reformovaného cirkevného 
zboru. Majiteľom predmetnej parcely je MESTO XY s ktorým Reformovaná 
kresťanská cirkev na Slovensku, Cirkevný zbor uzatvorilo Zmluvu o 
postúpení práv a povinností stavebníka uzatvorenú podľa § 51 
Občianskeho zákonníka. Môžeme túto podmienku mať povolenia na 
realizáciu aktivít projektu považovať za splnenú, keďže všetky práva a 
povinnosti zo stavebného povolenia prešli pod MESTO? 
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prosím Vás o usmernenie, ako má MAS vykonávať kontrolu na mieste, keď 
nemá zamestnancov. V IM sa uvádza, že FKnM vykonávajú aspoň dvaja 
zamestnanci MAS na základe písomného poverenia vydaného 
štatutárnym orgánom alebo ním písomne splnomocneným vedúcim 
zamestnancom.  
 
Bude v poriadku, ak štatutárny zástupca poverí na výkon FKnM 
prostredníctvom príkaznej zmluvy manažéra MAS (nie je v pracovno 
právnom vzťahu) a člena výkonného orgánu/výberovej komisie? 

Tatry - Pieniny 
LAG 

MAS má povinnosť zabezpečiť svoju prevádzkyschopnosť tak, aby dokázala plniť 
svoje záväzky vyplývajúce zo zmluvy o poskytnutí príspevku uzavretej s RO pre IROP. 

 


